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Magyar kir. államvasutak 
debreceni üzletvezetősége.

HIRDETMÉNY.
Hétfőn folyó hónap 25-én, Deb­

recenből a következő vonatok fog­
nak indulni :

I. Ny ír egyh áza- Szeren cs felé : 
Reggel 8 óra 13 perckor személy- 
vonat. Délután 4 óra 11 perckor 
személy vonat.

II. P iispök-La (lány- Buda pest felé 
Délelőtt 9 óra 1 perckor gyorsvonat 
Délután 12 óra 18 perckor személy- 
vonat. Délután 4 óra 16 perckor 
gyorsvonat.

III. Máramaros Sziget tálé : 
Délelőtt 11 óra 58 perckor gyors 
vonat.

A gyorsvonatok kivételesen har­
madosztályú utasokat is szállítanak.

Debrecen, 1904. ápril 24-én.
HZ üzletvezetőség,

ä vasúti forgalom megindult.
— ápr. 24.

Debrecenből elindult az első 
vonat tegnap déli 12 óra 24 perc­
kor és Budapestről délután 5 óra 4 
perckor megérkezett Debrecenbe az 
első vonat 200 utassal. Ma reggel 
már megy a gyorsvonat és közle­
kednek a rendes vonatok minden 
irányban.

*
A legújabb eseményekről tegnap 

éjjel fél 12 kor kiadott rendkívüli kiadá­
sunk számolt be. Ma reggel 5 órakor is 
megjelent a Szabadság uj rendkívüli kia­
dása. Mindezeket ime rendes hétfői la­
punkban kiegészíti a távirati híradások 
és egyéb tudósítások alábbi sorozata:

A vasutas foradalom elfojtása.
Hivatalosan jelentik, hogy a 

vasutasok végrehajtó bizottságának 
erőszakos kényszere alól felszaba 
dúlt vasutasok óriási többsége visz 
szatért a kötelességteljesités útjára.

vasúti sztrájk vasárnap estig• 
teljesen elnyomatott, a fő varosban 
csupán 150 vagy 200 sztrájkoló tar­
tózkodik. A kormány megnyugtat- 
áatjn az ország- közönségét hogy a
zavartalan és rendes vasúti köz­
lekedés a máv. összes vonalain

biztosítva van. A jelentkezettek 
utazási igazolványt kaptak és szol­
gálatuk helyére visszatértek.

*

A debreceni események.
Az erélyes intézkedések, a katonai 

behívások gyors foganatosítása, Vogel 
ezredes energiája és Tolnay üzletvezető 
vasakarata az esküjéhez hü személyzet 
segítségével tegnap biztosították a máv. 
üzemének a debreceni üzlet vezetőség te­
rületén való helyreállítását.

A jelentkezések.
lolnay üzletvezető rendeletének ér­

telmében tegnap reggel 9 óráig sűrűn 
íolyt az észre tért vasutasok szolgálatba 
lépése. Egyre-másra jelentkeztek az al­
kalmazottak. Akik a határidőn túl jöttek, 
azokat már elutasították.

Nagy számmal jelentkezi k uj em­
berek is, akiket felvettek.

A pályaudvar azután megtelt vas­
utas tartalékos tisztekkel, katonaruháöa 
öltözött behivottakkal.

Vogel ezredes vasúti szolgálatra 
rendelte ki a tényleges szolgálatban levő 
katonákat is. Hat mozdonyvezető van 
köztük. A katonai behívó alapján tegnap 
összesen 187-en jelentkeztek a pályaud­
varon.

Nagy volt a sürgés-forgás, Tolnay- 
hoz százával jöttek a vonalról a távirati 
jelentések : a rend kezd hely reáliám, a 
vasutasok szolgálatba álltak, a közleke­
dés megindulhat.

Az első vonat.
Délelőtt 11 órakor Ráso Gyula alls, 

pán két csendőrrel kiment a pályára szi­
gorú intézkedéseket tenni.

Eközben előállt az 1708. sorszámú 
vonat, a 341 sz. gép S kocsival.

A mozdonyvezető Nagy -János 39. 
gyalogezredbeli káplár vök, a vonatot 
Bónis tisztviselő vezette s az első vonat 
déli 12 óra 24 perckor Skriván hadnagy- 
gyal, húsz bakával és két csendőrrel útra 
kelt Ladány felé.

Délután 3 óra 50 perckor csendült 
meg a háromszor két harangjelzés : a 
vonat Ladányból elindult vissza Debre- 

l cenbe. Kábáról 4 óra 13 perckor, Szo- 
boszlóról 4 óra 36 perckor jelezték az 
indulást és az első vonat 5 óra 4 perc­
kor beérkezett a pályaudvarra. Zajos él­
jenzéssel fogadták.

Kellemes meglepetés következett: a 
budapesti csatlakozás helyre állt, a vo­
nat ■>() zsák postát es kétszáz utast 
hozott.

Megjöttek a levelek, a budapesti 
lapok és a fővárosban rekedt debreceniek.

A hazatértek azt beszélték, hopy a 
katonai fedezettel biztosított közlekedés 
az egész vonalon teljes rendben megy.

Bünfenyitö eljárás,
Az ország minden részében a kir. 

ügyészségek bünfenyitö eljárást indítottak 
a vasutasok ellen. Debrecenben Galánffí 
kir. ügyész vasárnap egész nap végezte a 
bűnvádi kihallgatásokat, Az idézések 
alapján elővezetett vasutasok ellen sorba 
banyádat emelt a btk. 481 szakasza sze­
rint minősülő bűntett miatt. Három évig 
terjedhető börtön : íme ez lesz a vasutas 
forradalom gyümölcse.

Katonai rend és fegyelem.
Tolnay üzletvezető és táborkara,. 

Siegmeth főfelügyelő, Kriváchy Géza e,
I titkár, Eri ez Ernő, Laszgallner Kálmán.
I Májerszky Mihály, Garda Dezső és Bo~ 
I ezár: Elemér állomásfőnök egész nap 

szakadatlanul fáradoztak a rend helyre­
állításán. Pompásan bevált a katonai fe­
gyelem.

Egyetlen kellemetlenség az a furcsa 
I körülmény volt, hogy Püspök-Ladány 
I (Debrecen összekötő csatlakozási állomá­

sa) az — aradi üzletvezetőséghez tartozik. 
Ez lassította eleinte az intézkedések me­
netét.

A legújabb események.
Hivatalos jelentés.

Budapest, ápr. 24. A katona köte­
les vasutasokat ma a kaszárnyákba vit­
ték. Holnaptól kezdve katona fedezettel 
szolgálatételre szótvitetnek az országba. 
Tömegesen könyörögnek bűnbocsánatért. 
A személy forgalom ma minden irányban 
megkezdődött. A teherforgalom holnap 
megindul. Szolgálati személyzet elegendő 
áll rendelkezésre.

A kormány határozata.
Budapest, ápi. 24. A kormány el­

utasította a sztrájk bizottságának azt az 
ajánlatát, hogy a vasutasok a korábbi 
békefeltételekkel ismét felveszik a szol­
gálatot. A bűnösöknek nem lehet kegyel­
met adni.

Délután megjelentek az ellenzéki 
képviselők küldöttei Hier alanyinál, aki 
kijelentette, hogy a kormány a jelenlegi 
viszonyokkal szemben és miután a sztráj­
kol ók a határidői a szolgálat felvételére



9

ehnulBsztetták, semminemű kötelezettsé­
get nem vállal sem az amnesztiára, sem 
a fizetésrendezésre nézve.

Batthány Tivadar elitéli a kormány 
magatartását, mire a mire a miniszter 
odakiáltja :

— Ön az oka, hogy a vasutasok eb­
ben a helyzetbe jutottak!

A szociálisták.
Visontai és Vázsonvi kijelentették’ 

hogy a szociáldemokrata párt vezetősége 
értesitette őket, hogy a szociálisak a va­
sutasok támogatására az egész országban 
általános sztrájkot akarnak proklamálni.

Megindult forgalom.
Budapest, ápr. 24. Á nap folyamán 

a vasúti forgalom már nagymérvben meg­
indult. A közlekedés pár nap múlva 
mindenfelé megkezdődik. S nem. telik 
bele egy hét, a magyar államvasutak 
rendes üzeme teljesen helyreáll,

Zimonyból ma délután elindult egy 
gyorstehervonat, amely személyeket is 
szállított. A forgalom Zimony és Buda­
pest között tehát helyreállott.

Az ország nainden részéből érkeznek 
a jelentések, hogy a vasutasok a szün­
tető bizottság közbenjárása nélkül nagy 
tömegekben fölveszik a szolgálatot.

Budapesten a nyugati pályaudvaron 
eddig kétszázhatvanhárom alkalmazott és 
száz mozdonyvezető jelentkezett szolgá­
lattételre.

A miskolci és kassai vasutasok ma 
mind munkába állottak. Hasonlóképen 
Győrött is az összes azüntetők megkezd­
ték a munkát.

Hatvanból jelentik, hogy ott a moz­
donyvezetők és tisztviselők egyre sűrűb­
ben jelentkeznek és a szolgálatot azon­
nal meg is kezdik.

Az államvasutak igazgatósága a bu­
dapesti keleti és nyugati pályaudvarokra 
hivatalnokokat rendelt ki, akik a jelent­
kező vasutasokat fölveszik. Ma délután 
eddig négyszázötven jelentkezett.

A Budapestről elindult vonatokkal 
nagyszámú vidéki alkalmazott hazauta­
zott, hogy a saját állomásukon szolgá­
latra jelentkezzenek.

Az igazgatóság az állomásfőnökök 
utján mindenütt tudtára adatta a vas­
utasoknak, hogy akik szolgálatba lépnek, 
azokat fölmentik a katonai szolgálat 
alól.

Csendőrök és pályaőrök összetűzése.
Tordáról jelentik, hogy Gyéres és 

Virág völgy állomások között a pálya­
testre kirendelt csendőröket a pályaőrök 
megtámadták. A csendőrök föltüzték szu­
ronyukat és azzal védekeztek. A csend­
őrök higgadt magatartásának köszönhető, 
hogy vérontás nem történt.

Az ellenzéki pártok.
Budapest, ápr. 24. A vidékről a 

legtöbb függetlenségi kerületből száz 
számra érkeznek a táviratok a kormány­
hoz, hogy a sztrájk ellen a legszigo­
rúbban járjon el.

Az ellenzéki pártok estére közös 
tanácskozást hirdettek, de nem tarthat­
ták meg, mert a képviselők nem jöttek 
össze.

SZABADSÁG

A Kossuth-párt rendkívüli értekez­
letet tartott, melyen elhatározta, hogy a 
kormány ellen a mostani eseményekért, 
melyeket kevés jóakarattal el lehetett 
volna kerülni, a holnapi ülésen a leg­
élesebb támadást intézi. Felszólalással 
Olay Lajost bízták meg.

Merénylő sztrájkolok.
Piskinól és Tövisnél a vonatok meg­

álltak, mert a sztrájkolok a síneket föl­
szedték és a jelző lámpákat összetörték.

A sztrájk bizottság letartóztatása.
Budapest, ápr. 24. A budapesti kir. 

büntető törvényszék vizsgálóbírójának ren­
deleté folytán este 7 órakor Krecsáuvi 
Kálmán detektivfőnök számos detektív és 
rendőrtisztviselő kíséretében megjelent a 
demokrata körben és tudatta \ ázsony iv al, 
a kör elnökével, hogy a bkt. 171. §-a ér­
telmében a sztrájkbizottság összes tag­
jait izgatásért letartóztatja.

Vázsonyi tiltakozott, de kijelentette 
hogy enged az erőszaknak. Ekkor a de­
tektív főnök felolvasta a letartóztatási 

I parancsot és a 13 tagú sztrájkbizottság 
! tagjainak névsorát. Ezek közül csupán 
; hárman és pedig .Leide Antal, Jnanovics 
I Miklós és Lorber József voltak jelen, 
i akiket a detektívek lekisértek a kör há­

za előtt álló kocsikhoz.
E közben nagyszámú közönség gyűlt 

I össze ér szidalmakkal illette a rend-
í őröket. 1

A három latartóztatottat lovas renn- |
: őrök fedezete alatt a főkapitányságra vit- ; 
I ték. A tömeget a rendőrség szétkergette, i 
I mialatt több letartóztatás is történt.
; Ezt látva Lengyel Zoltán orsz. kép- | 
j viselő, egy letartóztatott ismerőse érdé- ; 
I kében közbelépett, majd heves szavak- 
j kai kikelt a hatóság ellen. Erre Lengyel 
i Zoltánt is letartóztatták és VI. kér.
I kapitányságra vitték.

Itt Lengyel Zoltánt a rendőrség 
i igazolás és kihallgatás után szabadon

bocsájtotta.
Késő este a 13-as bizottság két más

tagját is letartóztatták.
A többi hetet fővárosszeríe keresik 

I a detektívek.
Budapesten teljes a rend, minden 

I zavargás megszűnt.
I Uj sztrájkbizottság

Budapest, ápr. 24. A sztrájkoló va­
sutasok uj bizottságon alakítottak, kiket 
a rendőrség erélyesen nyomoz, mihelyt ki- 

j puhatolják, szintén letartóztatják őket.
I Az utcai tüntetésnél hatvan vasutast is 
! letartóztattak, kik a rendőrségen kije­

lentették, hogy szolgálatba állnak. Rög­
tön a nyugoli pályaudvarra kísérték őket 
hol nyomban megkezdték a szolgálatot.

A sztrájkot megszüntetett vasúti 
i munkások azt állítják, hogy a sztrájk- 

bizottság terrorizmusának hatása alatt 
állottak.

1904 április 25.

Nyilatkozat,
Az utóbbi napok országos mozgal­

mai — sajnos — a mi ügyünket is az 
általános munkásmozgalom körébe sodor­
ták, és ennek következtében úgy magán­
körökben mint hírlapokban ügyünkről és 
személyünkről oly téves hírek közöltéi­
nek, melyek kötelességünkké teszik, hogy 
a tárgyilagos, pártatlan nagyközönség 
tájékoztatása céljából a következő felvilá- 
gositásokkal szolgáljunk :

A bérharc közvetlen kitörése előtt, 
hogy a munkaszüntetés mindkét félre 
való károshatását elkerüljük, az iparka- 
tósági, iparfelügyelősőgi és kamarai ki­
küldöttek jelenlétében ismételten tárgyal­
tunk munkásainkkal, meghallgattuk" kí­
vánságainkat és amit az ikbóí jogosoknak, 
méltányosaknak tartottunk, a lehetőség 
szerint teljesíteni igyekeztünk. A nap­
számra dolgozó munkások időben, a da­
rabszámra dolgozók szakmunkások mun­
kabérben kaptak megfelelő javítást. A 
napszámosok 1 és egynegyed órai keve­
sebb munkáért az eddigi bőröket kapják, 
az időntul való dolgozáséit pedig 25 szá­
zalékos béremelést. Ezen engedmények 
pénzben és termelésben egy-egy gyárban 
mintegy 25 000 koronát tesznek, mely 
összeggel emelkedik a termelési és üzemi 
költség. Megadtuk ezt » kedvezményt a 
béke kedvéért, saját kockázatunkra, noha 
nagyon kétséges, vájjon a jelenlegi nyo­
masztó viszonyok és a külföldi erős ver­
seny mellett ezen összeg egy része az 
árak emelése által vissza fog e térülni ?

Azóta 5—6 Ízben hívtak fel tárgya­
lásra, mindannyiszor szívesen állottunk 
szóba munkásainkkal, felvilágosítottuk 
őket követeléseik lehetetlenségéről és 
sajnálattal kell kijelentenünk, hogy ezen 
tárgyalásoknál mindig mi voltunk az 
engedékenyek, — makacsok, merevek a 
munkások voltak. Amit a munkások kér­
nek pénzértékben a két gyárnál mintegy 
140.000 koronát teszen és minden higgadt 
gondolkozásu ember elbírálására bízzuk 
annak megítélését, vájjon a mai hatal­
mas verseny mellett, a gyáraknak ilyen 
további megterhelése józan észsael kép­
zelhető-e ?

Eljutottunk tehát végül oda, hogy 
nekünk több engedményezni valónk nin­
csen, odaadtunk már mindent, többet 
mint a mennyit szabad lett volna. To­
vább nem mehetünk, ha csak tudva, sa­
ját romlásunkat nem akarjuk, ami utó­
végre is magának a gyárüzemnek a meg­
szüntetését és egy nehéz munkával te­
remtetett iparág megsemmisülését vonná 
maga után.

Húsz évi szorgalmas, becsületes 
munkával sikerült Debrecenben egy ed­
dig jelentéktelen iparágat annyira felvi­
rágoztatni, hogy 800 munkáskéznek ad­
hatunk keresetet, hogy gyártmányunknak 
a külföldön piacot teremtettünk és a 
magyar iparnak külföldön utat törtünk. 
És 20 évi hosszú munkának, mely szel­
lemi, testi és anyagi erőink javarészét 
felemésztette, mi a gyümölcse? Egyedüli 
gyümölcse, eredménye a nagyra fejlesz­
tett, modern technikával berendezett gyár­
telep, melynek épületeibe, gépezeteibe 
szerzett vagyonúnkat belefektettük.

Ezt a húsz éves eredményünket tá­
madják meg most saját munkásaink, akik 
közül pedig sokan vannak, akik kezdet­
től fogva látták a mi küzdelmeinket, 
tudják mennyi bajjal, sokszor anyagi 
gondokkal tudtuk azt megteremteni, amit 
most meg nem fontolva, öntudatlanul, 
akaratjuk ellenére tönkre tenni szándé­
koznak.
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1904. április 25. SZABADSÁG
Ha azok az igen tisztelt urak, kik­

nek mostani szerepléséért egész polgár­
ságunk a legnagyobb elismeréssel és kö­
szönettel adózik, azt a fáradságot vennék 
maguknak, hogy gyárainkat meglátogas- 
ság, készségesen rendelkezésünkre bo­
csátjuk mindazon hiteles adatokat, me­
lyekből meg fognak győződhetni, hogy 
részünkről az engedményekkel még túl 
is mentünk a kellő határon, de egyúttal 
meg fognak győződni, hogy a munkabé­
rek az általános munkabéreknél maga­
sabbak és hogy ügyes, igyekvő munká­
sok többet keresnek, mint a legtöbb 
iparágnál, egyúttal meg fognak győződni 
sok képtelen híresztelés alaptalanságáról.

Ha azonban a munkások midezek 
dacára azt hiszik, hogy más foglalkozási 
ágban jobban boldogulhatnak, ám tegyék 
meg, ehez kétségtelen joguk van.

Egyedüli reményünk, hogy nyugod- 
tabb idők bekövetkeztével, kell hogy mun­
kásaink is jobb belátásra jussanak.

Mi pedig, sajnálattal bár, — mert 
mást nem tehetünk — ezen nyugodt*,bb 
időket nyugodtan bevárni vagyunk kény­
telenek.

Stern József és testvére, 
Fáik Ármin és társa 

gyártulajdonosuk.

I R EG Ív
A szentgyörgynapi vásár.

A debreceni hires szentgyörgynapi 
vásár tegnap ugyancsak elmaradt jóhir- 
nevétől. A vasutasok forradalma neki is 
betett, mint annyi másnak. Nem csoda, 
hisz a vidék legnagyobb része, amely 
ilyenkor szokta beszerezni egész negyed­
évi szükségleteit, a vonatközlekedés hiá­
nyában otthonmaradni volt kénytelen.

A kereskedők legnagyobb része 
nyitva tartotta űzlétét, merthisz vásár­
vasárnapja volt. De bizony nemsokat 
értek vele. Mint több kereskedőtől hal­
lottuk, a bevétel nem haladta meg azt 
a fokot, amely szerint a hétköznapi for­
galmat szokták mérni. Szóval vásárva­
sárnapján nem árultak annyit, mint más­
kor hétköznapon.

De egyben következetes maradt a 
vásár ősi hírnevéhez. Vagyis a vásár napja 
nem múlt el anélkül, hogy holmi pa­
rázsverekedések és egyéb virtusos dol­
gok ne szerepeltek volna változatos mű­
során.

*

Havas Dávid nyugatutcai Barátság 
a Központ-hoz címzett vendégfogadójá­
ban vásár vasárnapján vidámon itták, a 
homoki lőrét Tenki Péter és társai. Azt 
tudták a közmondásból, hogy sírva vi­
gad a magyar. Csak az volt a bökkenő, 
hogy ezt úgy értelmezték, hogy ha ők 
vigadnak, — más fakadjon sírva. Ez öt­
letes tervük kivitelére igen alkalmas mé­
diumnak találták a közelben levő Fekete 
Sándor 40. számú rendőrt, kit is amúgy 
magyarosan csatára szólítottak. Feketé­
nek Kubinyi és Farkas őrsparancsnokok 
8 Diószeghy rendőr siettek segítségére s 
nagy szorongattatásukban kardot rán­
tottak. Azonban a túlerővel szemban 
semmire sem mentek volna, ha a hely­
színére érkező Pávai rendőrbiztos a kö­
zeli huszárlaktanyából nem kór katonai 
segélyt. Konkoly Thege Elek százados, 

• ászay Miklós főhadnagyot megfelelő 
számú legénységgel nyomban Pávai rend­
biztos rendelkezésére bocsátotta. A rend­
őröket már nagyon szorongatták, mikor 
a katonaság megérkezett s a verekedő 
csapatot körül zárolván, elfogta. Az el-

fogottak díszes névsora a következő . 
'lenki Péter, Kun Imre, HfTrfí Gábor, 
Kelemen Sándor, Csordás Péter, Sóti 
János, Zagyva László, Ladányi Sándor 
és Zih István. Ez utóbbit a közkórházba 
kellett szállítani, mert egy kardvágás 
a kezefejét szétzúzta. — Különben nem 
ismeretlen rendőrségünk előtt: legutóbb
is kitiltották Debrecen város területéről.

*

Ugyancsak a Havas Dávid nyugat- 
utcai kocsmájában történt, hogy Bodnár 
Imre együtt idogált a Felső Józsáról 
vásárra bejött Balogh Lászlóval, ennek 
öcsesóvel Imrével és Megyeri Istvánnal. 
Mikor már sokat bevett a jóból, kötö- 

; lődzködni kezdett Bodnár. Persze, hogy 
1 a Balogh László se hagyta magát. így 

aztán a gordimi csomót a Bodnár Imre 
fütyköse vágta ketté, amelynek nyomán 
piros vér bugyant ki a Balogh László 
balkoponyacsontján. Utóbbinak két társa 
segélyére sietett, de már későn. Az egyik 

I tehát rendőrt szólított, aki a garázdát 
j letartóztatta. A rendőrségre kisérték ős 
í lezárták. Most pedig a hűvösen gondol­

kozik hirtelen hevessége fölött.
1 *

A zsebmetszőknek se volt valami 
jó vásárjuk tegnap. Nem elég hogy ke­
vés volt a vásárforgalom s a ki és be­
vétel, de még abban a csekélységben is 
megakadályozta őket a ridegszivü rend­
őrség. Alig értek rá a más zsebében ko- 
torázni, máris kezükre koppintottak. A 
rendőrség letartóztatta Nádai Sándornó 
szül. Balog Juliánná és Kovács József 
köröstarjáni és Schwarz Salamon tnáva- 
maros szigeti illetőségű közveszélyes 
zseb metszőket. Az előbbi keltő a nagy
Fáraó füstös ivadékéi közül való.*

Egyetlen látványossága ennek a 
szomorú, csonka vásárnak a vidékről ér­
kezett négyes fogatok sokasága volt. No 
meg az a két budapesti gépkocsi, mely 
porosán és pöfögve kattogott végig a 
város utcáin.

* A munkaszünletök. Tegnap este az 
az álhir terjedt el s városban, hogy a 
munkaszünletök az est beálltával tüntető 
fáklyás ielvonulást fognak rendezni. — 
Ebből azonban csak annyi volt a való­
ság, hogy délután mintegy 8 —10,000 
munkaszüntető gyűlt össze az olajütőbe 
ahol a legnagyobb csendben töltötték el 
a délutánt s estefelé pedig szerteszéjjel 
oszoltak, úgy, hogy az Olajütőben egy 
lélek som maradt.

... Verés elől a halálba. Vasárnap
délelőtt 10 óra körül Szabó Lajos, Szabó 
Largely Piac u. 55. sz. ház házmesteré­
nek suhancfia felment a padlásra, a host- 
szabb ideig ott maradt. Elmaradása fel­
tűnt a házbelieknek, s mikór keresésére 
indultak, a padláson m igtalálcák fela­
kasztva. Azonnal levágták, s megkezd­
ték az ólesztósi kísérleteket, melyek után 
a hűt sikerült is életre téríteniük. A fiú 
tettének oka állítólag — szüleinek em­
bertelen bánásmód) * volt.
m - * Végzetes találkozás. Tegnap déli 
12 órakor Pásztor József kőműves csen­
desen ballagott a Csapó-utcán, mikor 
szembe találkozott Mészáros György és 
Torma Lajos ácsokkal, kikhez hozzáütődött 
Ez a találkozást azonban Pásztor József 
aligha fogja egyhamar elfelejteni, mert 
Mészáros és Torna erre úgy lelökték a 
járdáról, hogy eszméletlenül terült el a 
kövezeten. Pásztort kocsin lakására szál­
lították. a két jó madár ellen pedig meg­
indították az eljárást.
Letztes iózsef f én y képősze ti

festészeti és fónykópnagy. 
tási műterme Piac-utca 44 
d r. U j f a 1 us sy-há z Állandó 
fényképkiállitás a müt uram 
kapubej rátán ál levő kira­
kat ban.
Ma este az Arany Bika 

véházbaa Rácz 
j játszik.

ká-
Károlv zenekara.

m I K

* Mérges edények A Rakottyai-fóle 
edények ügyében a megindított vizsgálat 
tegnap befejeződött. E gyár készítményei 
ellen felhozott vádak valóknak bizonyul­
tak, amennyiben K. Szalai Béla dr. az 
edényeket vegyileg is megvizsgálván, 
kiderítette, hogy azok az emberi szerve­
zetnek ártó és mérges antimont tartal­
maznak. Azért tehát elrendelte a mérges 
edényeknek a közhasználatból való azon­
nali kivonását, amelyet a tegnapi napon 
a bűnügyi osztály meg is kezdett s a 
gyárosok ellen, az eljárást kihágás miatt 
megindította. Érdemesnek tartjuk annak 
felemlitését, hogy Debrecenben mintegy 
30—40 000 ilyen gyártmány van vaske­
reskedésekben elhelyezve.

* Ismét tűz. Venyige Ferenc Nyip 
utca 128. sz. alatti szatócs üzletében va­
sárnap délután 4 óra 5 perckor ismeret­
len okokból tűz ütött ki, melyet a hely­
színen nyomban megjelenő derék tűzol­
tóink rövid idő alatt elfojtottak. A kár 
így is tetemes, azonban megtérül, mert 
az üzlet biztosítva volt.

A képviselő ház elnapolása.
Budapest, ápr. 24. A kép vi­

selő házat- holnap, vagy legkésőbb 
holnapután királyi k ízirattal elm 
poljálc.

Vérengzés Élesden.
Nagy várad, ápr. 24- Éles len 

unt a negyvennyolcas párt népgyülést 
tartott. A gyűlésre csupa e vigyá­
zatból katonaság és csendörság is 
kivonult Nagyváradról. A náptonieg 
azonban a fegyverek láttára fülizga- 
tódott és fenyegetően viselkedett. A 
tömegből valaki lelőtte a csendőr 
Őrmestert, valószínűleg boszuból. 
Erre sor tűz következett. Hír szerint 
huszonhárom halott és nagyon sok 
sebesült van. Bővebb részletek 
eddig még nem érkeztek-

Képviselő] elöl és.
Szeged, ápr. 24. Szegeden ma meg­

alakult a Bánffy-párt, amelybe a délelőtt 
folyamán számos kereskedő és vasutas is. 
belépett Lázár Györgyöt Szeged város 
első kerületének orsz. képviselőjét szerdán 
polgármesterré választották. A polgár- 
mesterválasziás folytán megürült első 
kerület kép visel őj elöl tj é ü 1 küldöttség! 1 ear 
I Unify Dezső bárót hívják meg.

Hatezer fuvaros kocsis.
Budapest, ápr. 24. Ma este Ö0t)l> 

fuvaros kocsis elhatározta, hogy holnap 
reggel sztrájkba lép.

■ o
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A MAGYAR *,.VILÁGIRODALOM KINCSESHÄZA
* klasszikusok első és esetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

licrkesztöje RadÓ A. éimífarditó LAM PEL R.
(Wodianer F. és Fiai)cs éskir udv könvvkere8k'Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

a klasszikusok arany dombornyo- 
másu arczképével.ötven díszes kötet, 

évente legalább 6 kötetes ™e°gkban je,e'
KpV/07öf ÁCOlt a ,egj élesebb magyar írók és esztétikusok készítik. 
WV ICdOll Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D, Bán öcsi J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Dóczi L. báró, Endrödi S., Ferenczi Z, Haraszti Gy., Hegedűs 1, 
HevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi A'. Béla), Kossuth F, Mikszáth K , 
Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J, Riedl Frigyes, Szász K., 
Vdezy J, Váradi A.

művészeti vezetője Heeef?s™véíAsiZld> 

illusztráló művészgárdája aigJőSíS
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek«^'5^
jogositott reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei: bZT.S,:
der. Csők /., Éder Gy., Feszty A., Garay A., Gergely Hárt Gy., 
Hegedűs L , Jászai J, Jendrassik J , KarlovszkyR., Lota K., Márk 1„, 
Mihalik P., Nagy /.s , Neogrády A., Olgyai F, Rét hi L., Stein J., 
Székely B., Sztányi L., Telegáy L., Tull 0., Udvary G., Vágó Pál. 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent.
I—IL kötete: Petőfi S, összes költeni.

Bevezette: Ferenczi Z, Neqgrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Ml ÍV. kötete: Kisfaludy S. összes köl­
teményei. Myö„Ak1péivRettby LaJOS’

V. kötete: Shakspere Remekei l.cST'
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I LSfoy
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
franczia müvetek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K. váiog. költeményei.
Bevezette: Endrödi S. Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel,

VNJ. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József Bevezette: Vdezy János. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L , Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XIS. kötete: Schiller költeményei, ^uá"
cs bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. v-ZTl
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túli Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
fi korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete ÄfSSÄ a “
olcsóbb és legertékesehb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos
rendelhető"csekéfy"részletfizetésre^a £211^1 -WCÖí 8tißT ~/ß 1C 

és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképei kiadása.

*

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


